



自行车

市中区实验小学二(4)班

小记者 梁俪源 辅导老师 范艳伟

文明

市中区光明小学

小记者 马

节能环保 刻不容缓

市中区文化路小学齐福校区五(1)班

小记者 侯梦琪 辅导老师 王晓燕

地球是人类的母亲，是我们赖以生存的家园。随着生活水平的提高，人类在享受资源的同时，也在不知不觉中破坏着她，我们的生存环境在不断恶化。

我们的地球怎么了？到底是什么原因造成了如此巨大的环境灾难？经过科学家研究发现，这些都是因为人们破坏了大自然。人类对地球贪婪的索取是环境恶化的罪魁祸首。大量化工企业偷偷排放废气，人们乱丢垃圾、浪费水资源等，直接破坏了人类的生存环境，

很难想象，这样下去，我们的地球会变成什么样子！

节能环保，刻不容缓！从我做起，从点点滴滴做起。我们应当少开私家车，少用一次性塑料袋，不乱扔废电池，不用一次性木筷……单个人的环保行动就像一盏灯，当它亮起时，周围的黑暗就会少一些。如果大家都点亮自己的那盏灯，整个世界将会一片光明。为了地球的明天，为了人类的未来，让我们行动起来吧！保护环境人人有责，让祖国遍地都是绿水青山！

第一次炒菜

市中区实验小学四(3)班 小记者 于可一 辅导老师 韩琳

老师让我们回家做一道菜，我想这有什么难的。

回到家我就去冰箱拿食材，却发现只有辣椒和大葱，正失望的时候，突然发现在角落里静静“躺”着的一个土豆。真是天无绝人之路。

我用削皮刀将土豆的皮削掉，然后切成丝，将辣椒和大葱也切成丝。接下来就要开始炒了。首先，我把锅放在炉灶上，打开火，倒上油，让油均匀地在沾满锅的底部，

再将辣椒和葱丝放进去，只听“噼里啪啦”的声响，我连

也许，我这次没做好，但我体会到了做菜的不易。同学们，我们的爸爸妈妈天天做饭，多么辛苦，难道我们不应该多为爸爸妈妈分担一些，多做一些力所能及的事情吗？

我们不能一味地依赖父母，我们要改变自己。让我们从现在做起，做一个自立的孩子，提高自己的生活能力。



一个有趣的梦

市中区鑫昌路小学三(5)班 小记者 李兆琪 辅导老师 裴华

我做过许多有趣的梦！比如在豪华的大厅里吃巨无霸面包，在动画世界里和小精灵们自由玩耍！今天我要说的这个梦更加有趣，更加新奇。

就在今天早晨，我走到窗边欣赏窗外的美景时，眼前的一切让我惊呆了！只见房屋上、草地上、马路上，到处覆盖着五颜六色的冰淇淋！这景象真壮观，我的鞋

底好像抹了油一样，飞奔向外边。有的小朋友在冰淇淋上快乐地打滚，有的在冰淇淋上画画，还有的用舌头舔冰淇淋……这时，冰淇淋小雪花从天上散落下来，五颜六色的雪花，加上五彩缤纷的大地，简直就是一幅美丽的山水画。

突然间听到“叮咚叮咚”的响声，我慢慢地睁开眼睛，发现是闹钟在响。这

时我才意识到，原来冰淇淋只是一场梦而已。

我把这个梦说给妈妈听，妈妈笑着说：“你真是一个十足的小馋猫。”奶奶在旁边听了，自言自语地唠叨道：“现在的孩子真幸福，我们那时的梦里只有胡萝卜！”

看着奶奶可爱的表情，我和妈妈又一次大笑起来！

新时代 新生活

薛城区临城实验小学六(7)班 小记者 褚力硕 辅导老师 郭传兵

广场舞人人皆知。如果晚上你走在大街上，将会看到一个又一个队伍在跳广场舞。我的妈妈就是其中一员，曾经还得过奖呢。广场舞是老少皆宜的一个项目，所以有时我也会跟着母亲摆动起来。可你们又有谁知道，广场舞在农村的兴起，是一种新鲜的生活方式。以前，老百姓过着日出而作、日落而息的生活，根本谈不上闲暇之中健身。随着生活水平的提高，广场舞走进了

老百姓的生活，逐渐流行起来。为了鼓励全国人民健身，国家某些机构特地设立了比赛。人们在比赛中，交流舞技，取长补短，参与的热情更加高涨。现在，无论农村还是城市，男女老少齐上阵，广场锻炼健体质。所以，广场舞也是改革开放后，老百姓迈向新生活的方式。

大家都知道，现在小河里的水清澈见底，鱼儿在水中自由地嬉戏、玩耍，无忧

无虑。如果你热爱生活，有一双善于发现的眼睛，你将会知道，以前小河里的水非常脏，里面有塑料袋、饮料瓶……只要你能想到的，小河里都有。就这样，你扔一点，我扔一点，渐渐地，河水浑浊了，鱼儿不再愿意往这里游了。后来，人们意识到这一点，开始保护环境。现在，小河又恢复了最初的清澈。这又是一个人类迈向新时代的例子吗？